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АДСОРБЦІЯ, ІНТЕНСИФІКАЦІЯ ВИТИСНЕННЯ, СВЕРДЛОВИНА, 

ПОВЕРХНЕВО-АКТИВНА РЕЧОВИНА. 

Сфера застосування розробки – виробничі цикли технологічних схем 

прогресивних методів раціонального підвищення нафтовилучення. 

Об'єкт розроблення – технологія і методологія реалізації циркуляційних 

нафтогідравлічних процесів при використанні активованих систем з метою збі-

льшення показника витиснення залишкової нафти. 

Мета кваліфікаційної роботи: проєктування та лабораторне досліджен-

ня параметрів існуючих і пропонованих технологій підвищення вилучення наф-

ти з порід-колекторів, удосконалення яких сприятиме значному збільшенню ві-

дсоткового показника вилучення вуглеводневої сировини та забезпечить ста-

лість процесу відпрацювання родовищ вуглеводнів. 

Новизна одержаних результатів – розроблено теоретичні та практичні 

питання процесів створення і застосування пінних систем у технологіях інтен-

сифікації витиснення вуглеводнів з пластів-колекторів, зокрема визначено ком-

позиційні рецептури та наведено особливості технології застосування пінних 

систем в операціях інтенсифікації витиснення залишкової нафти; запропоновані 

в кваліфікаційній роботі технологічні рішення базуються на даних щодо геоло-

гічного розрізу та фізико-механічних параметрів гірських порід. 

Практичні результати роботи полягають у створенні принципово нової 

технології підвищення вилучення вуглеводнів з порід-колекторів, впроваджен-

ня якої сприятиме значному збільшенню відсоткового показника вилучення ву-

глеводневої сировини та забезпечить сталість процесу відпрацювання родовищ 

вуглеводнів з високою мірою продуктивності і економічності. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи окреслюється тим, що 

розроблені прогресивні технологічні рішення можуть бути впроваджені на ос-

новних об'єктах ведення видобутку вуглеводнів як в Україні, так і за кордоном. 
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ВСТУП 

 

На експлуатованих в різних стадіях вуглеводневих родовищах, виклик ак-

тивного припливу флюїдів до навколостовбурної зони пласта здійснюють дово-

лі різними способами, вибір яких визначається геологічним та фізичним харак-

терами колекторів, режиму роботи покладу і величини пластового тиску [1]. 

Відповідно до особливостей механізму впливу на пласти вуглеводнів або 

видом використовуваної в процесах підвищення вилучення флюїдів енергії, ме-

тоди збільшення вилучення можна класифікувати на такі різновиди: фізико-

гідродинамічні методи (класичним для них буде прийом різних типів заводнен-

ня пластів); фізико-хімічні методи підвищення нафтовилучення, що здійсню-

ються для забезпечення ефективності заводнення (полягають у зниженні між-

фазового поверхневого натягу); газові методи збільшення нафтовилучення пла-

стів (полягають, здебільшого, у витісненні нафти вуглекислим газом); теплові 

методи збільшення нафтовилучення пластів, а саме теплофізичні та термофізи-

чні (до прикладу, це нагнітання в продуктивний пласт теплоносіїв – гарячої во-

ди, водяної пари тощо). 

Перелічені методи володіють певними перевагами, а також і недоліками, 

проте кожний з них може бути з успіхом застосований, в залежності від геоло-

го-фізичних властивостей порід-колекторів і насичуючих їх пластових рідин, 

стану і стадії розробки цього родовища, ступеня заводнення покладів [2]. 

Нажаль кінцеве нафтовилучення по багатьох родовищах досить рідко до-

сягає 50%, а іноді воно становіть лише невеликі 10%, саме тому збільшення 

вказаного показнику може, без перебільшення, дорівнюватися прийняттю до 

експлуатації нового родовища, що навіть не потребує проведення класичних 

бурових робіт зі спорудження свердловин, і тому вважається економічно доці-

льним. Разом з тим, додаткове вилучення нафти з виснажених розробкою родо-

вищ пов’язане з цілим рядом особливостей, а саме підвищеними значеннями 

в’язкості нафти (обумовлено це процесами дегазації нафти внаслідок падіння 

пластового тиску) та загальним погіршенням фазової проникності для нафти, 
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яка стала менш рухомою. 

Продуктивність нафтових та газових свердловин залежить від багатьох 

факторів. Головним з них та таким, що має найбільший вплив, являється про-

никність гірських порід, що складають продуктивний пласт. Вочевидь, що з 

щільних слабопроникних колекторів викликати приплив нафти (газу) значно 

складніше, ніж із проникних порід. Сам же рух нафти (газу) супроводжується 

подоланням більших опорів, ніж у проникних колекторах, що призводить до 

великих невиправданих витрат пластової енергії. 

Природна проникність, тобто проникність, що склалася під час форму-

вання пласта під час різних геологічних епох, у процесі розробки родовищ вуг-

леводнів динамічно змінюється. Так, при розкритті пласта буровими свердло-

винами, природна проникність пласта істотно зменшується під дією бурового 

розчину та його фільтрату. На проникність також впливають наступні фактори: 

активований різним добавками цементний розчин, який закачується в свердло-

вину при кріпленні її колонами обсадних труб; перфорація (внаслідок проник-

нення в канали перфораційної рідини зі свердловини та продуктів, що утворю-

ються при використанні різних агентів), а також сам процес експлуатації (при 

видобутку нафти і газу) за рахунок випадання в порах і порових каналах пласта 

парафіну, смол, твердих частинок та інших відкладень. Природна проникність 

зменшується головним чином у привибійній зоні пласта, тому і при освоєнні 

свердловини і в процесі її експлуатації саме на при вибійну зону пласта діють 

різними методами з метою підвищення проникності. 

Практика застосування методів заводнення (а за інтегральними оцінками 

у світі переважна більшість нафти видобувається з родовищ, які обладнано сис-

темою здійснення заводнення) довела, що їх найбільша ефективність може бути 

досягнута на ранніх стадіях розробки нафтових родовищ. Таким чином перспе-

ктиви розвитку розглядуваних методів, пов’язані з необхідністю їх постійного 

вдосконалення та адаптації до умов конкретних родовищ та схем їх розробки; 

такі підходи дозволять найбільш точно та обґрунтовано скласти окремі компо-

ненти проєкту розробки родовища та визначити його показники. 
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ДОДАТОК А 

 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.23.10.ПЗ 
Пояснювальна 

64 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.23.10.ДМ 
Демонстраційний 

12 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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